PROTOKÓŁ NR 16/16 Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. BEZPIECZEŃSTWA I OCHRONY PORZĄDKU PRAWNEGO, 
KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 17 MAJA 2016 ROKU

PROTOKÓŁ NR 16/16
Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. BEZPIECZEŃSTWA I OCHRONY PORZĄDKU PRAWNEGO,

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 17 MAJA 2016 ROKU
Wiceprzewodniczący Komisji ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego radny Adam Baron powitał przybyłych na posiedzenie Komisji radnych i gości. Na podstawie listy obecności (załącznik 
nr 1) stwierdził prawomocność obrad – obecnych 5 radnych.

Wiceprzewodniczący Komisji przystąpił do realizacji następującego porządku obrad.

1) Informacja Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie powiatu tarnogórskiego w 2015 roku,

2) ocena i sprawdzenie stanu zabezpieczenia akwenów wodnych i miejsc wypoczynku letniego,

3) opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Powiatu:

a) w sprawie przyjęcia informacji o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Tarnogórskiego 
za rok 2015 (druk nr 28/2016),

b) w sprawie uczczenia 95. rocznicy wybuchu III Powstania Śląskiego (druk nr 30/2016),

c) w sprawie usunięcia przeszkód uniemożliwiających kompleksowe unieszkodliwienie odpadów niebezpiecznych po dawnych Zakładach Chemicznych w Tarnowskich Górach (druk 
nr 33/2016),
d) w sprawie przekazania środków finansowych stanowiących dochody własne Powiatu dla Policji z przeznaczeniem na rekompensaty pieniężne dla policjantów podejmujących służbę nad Jeziorem Chechło-Nakło i nad akwenem Zielona w Kaletach w sezonie letnim 2016r. 
w wymiarze przekraczającym normę określoną w art. 33 ust. 2 ustawy o Policji oraz na zakup paliwa do radiowozów używanych w czasie pełnienia patroli (druk nr 34/2016),
4) sprawy bieżące,

5) przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

Doszedł Przewodniczący Komisji radny Mariusz Kupny.
Ad. 1, 3a)
Jolanta Wąsowska Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Bytomiu przedstawiła Informację 
o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie powiatu tarnogórskiego w 2015 roku.
Radny Kazimierz Gwóźdź zapytał o decyzje wydane dla jednostek organizacyjnych Powiatu Tarnogórskiego w 2015 roku.
Jolanta Wąsowska odpowiedziała, że w 2015 roku zostały wydane 3 nowe decyzje dla szkół.
Adam Chmiel Przewodniczący Rady Powiatu poruszył problem wszawicy.

Jolanta Wąsowska przedstawiła procedury obowiązujące w szkołach w sytuacji wystąpienia wszawicy wśród dzieci.
Komisja w głosowaniu: 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Tarnogórskiego za rok 2015.

Ad. 3d)
Janusz Bentkowski Kierownik Biura Bezpieczeństwa Publicznego przedstawił projekt uchwały 
w sprawie przekazania środków finansowych stanowiących dochody własne Powiatu dla Policji 
z przeznaczeniem na rekompensaty pieniężne dla policjantów podejmujących służbę nad Jeziorem Chechło-Nakło i nad akwenem Zielona w Kaletach w sezonie letnim 2016 r. w wymiarze przekraczającym normę określoną w art. 33 ust. 2 ustawy o Policji oraz na zakup paliwa 
do radiowozów używanych w czasie pełnienia patroli.
Komisja w głosowaniu: 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przekazania środków finansowych stanowiących dochody własne Powiatu dla Policji z przeznaczeniem na rekompensaty pieniężne dla policjantów podejmujących służbę nad Jeziorem Chechło-Nakło i nad akwenem Zielona w Kaletach w sezonie letnim 2016r. w wymiarze przekraczającym normę określoną w art. 33 ust. 2 ustawy o Policji oraz 
na zakup paliwa do radiowozów używanych w czasie pełnienia patroli.

Ad. 2

Sławomir Rak Zastępca Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Tarnowskich Górach przedstawił Informację w zakresie oceny i sprawdzenia stanu akwenów wodnych i miejsc wypoczynku letniego (załącznik nr 2).
Dariusz Radłowski Zastępca Naczelnika Wydziału Prewencji Komendy Powiatowej Policji 
w Tarnowskich Górach przedstawił informację na temat oceny i sprawdzenia zabezpieczenia akwenów wodnych i miejsc wypoczynku letniego (załącznik nr 3).

Radna Krystyna Kosmala zwróciła uwagę na brak wyznaczonego miejsca do przechowywania sprzętu pływającego. Dodała, że problem ten był poruszany przy okazji przedstawiania Sprawozdania Starosty z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku działającej przy Staroście Tarnogórskim. Dodała, że „Starosta postawił to jako priorytet do swoich działań”. Zapytała kiedy można spodziewać się decyzji w tej sprawie.
Józef Burdziak Starosta Tarnogórski powiedział, że miejsce zostało wyznaczone i jest nim przystań „Żagiel”. Dodał, że „jest uzgodnienie z właścicielami tej przystani, że możemy tam holować”. Stwierdził także, że „nie ma umowy spisanej. Jest taka umowa niepisana, że możemy korzystać z tego w razie potrzeby”.
Radna Krystyna Kosmala poruszyła temat ponoszenia stosownych opłat za odholowanie 
i przechowywanie sprzętu pływającego oraz poprosiła o przygotowanie projektu uchwały.
Starosta Tarnogórski powiedział, że jeśli jest wymóg formalny to zostanie przygotowana i podpisana umowa. Do tej pory działało to na „zasadzie dżentelmeńskiej umowy i nie było żadnego problemu 
w dotychczasowej praktyce”. Dodał, że jeśli „musimy to sformalizować, to tak się stanie w ciągu najbliższych tygodni”.

Radny Kazimierz Gwóźdź poruszył temat związany z zarastaniem akwenu.

Wywiązała się dyskusja na temat degradacji Jeziora Chechło-Nakło oraz zapewnienia bezpieczeństwa w sezonie letnim 2016.
Tomasz Warcaba Skarbnik Tarnogórskiego Wodnego Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego poinformował, że 2016 roku oferta złożona przez WOPR nie została wybrana przez Gminę Świerklaniec. W sezonie letnim 2016 Tarnogórski WOPR będzie tylko zabezpieczał akwen prewencyjnie, pod warunkiem otrzymania wsparcia z budżetu Powiatu Tarnogórskiego.

Radny Adam Baron zaproponował złożenie, na najbliższym posiedzeniu Komisji Bezpieczeństwa 
i Porządku działającej przy Staroście Tarnogórskim, wniosku w sprawie podjęcia działań związanych 
z zarastaniem Jeziora Chechło-Nakło.

Radna Krystyna Kosmala powiedziała, że z informacji, które posiada jesienią ubiegłego roku, 
po zakończeniu sezonu, Gmina Świerklaniec podejmowała działania dotyczące wycinki moczarki kanadyjskiej.

Włodzimierz Błaszczyk Nadleśniczy PGL LP Nadleśnictwo Świerklaniec podkreślił, że współpraca pomiędzy strażą pożarną i policją oraz nadleśnictwem jest wzorowa. Każdy sygnał jest natychmiast odczytywany i są podejmowane odpowiednie działania. Powiedział także, że Wójt Gminy Świerklaniec środki, które wypracowuje na Chechle wkłada w ten teren. Co roku naprawiane są odcinki dróg dojazdowych. Nadleśnictwo odsłania coraz większe odcinki, tak aby coraz większe i cięższe samochody mogły dojechać. Zaproponował wytyczenie miejsc szczególnie zagrożonych otoczonych, np. bojami wraz z umieszczeniem bezwzględnego zakazu korzystania z nich
Radna Krystyna Kosmala złożyła wniosek, aby na następne posiedzenie Komisji zaprosić dodatkowo przedstawiciela Gminy Świerklaniec i Miasta Kalety w celu uzyskania dodatkowych informacji dotyczących obszarów wokół Jeziora Chechło-Nakło oraz zalewu Zielona.
Komisja w głosowaniu: 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przyjęła powyższy wniosek.

Ad. 3c)

Henryk Bonk Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami przedstawił projekt uchwały 
w sprawie usunięcia przeszkód uniemożliwiających kompleksowe unieszkodliwienie odpadów niebezpiecznych po dawnych Zakładach Chemicznych w Tarnowskich Górach.
Radna Krystyna Kosmala zwróciła uwagę, że w §2 projektu uchwały nie został wpisany okręg wyborczy obejmujący Miasto Piekary Śląskie. Dodała, że w pierwotnej treści apelu pojawiła się informacja dotycząca finansowania inwestycji, natomiast w tym projekcie nie ma mowy o żadnym dofinansowaniu.
Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami podkreślił, że punkt ciężkości został przeniesiony na usunięcie przeszkód, które na dzień dzisiejszy nie pozwalają na usunięcie odpadów po Zakładach Chemicznych w Tarnowskich Górach.
Radna Krystyna Kosmala odczytała fragmenty odpowiedzi na interpelacje złożone przez Pawła Kobylińskiego posła na Sejm RP VIII kadencji o nr 1147 w sprawie kompleksowego unieszkodliwienia wszystkich odpadów niebezpiecznych pozostałych po przedsiębiorstwie państwowym Zakłady Chemiczne „Tarnowskie Góry” w Tarnowskich Górach w likwidacji oraz nr 1170 w sprawie egzekucji komorniczej terenów przejętych po Zakładach Chemicznych „Tarnowskie Góry”. Wskazała także 
na sprzeczności pomiędzy treścią apelu a informacjami zawartymi w odpowiedziach na powyższe interpelacje.
Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami odniósł się do powyższych zastrzeżeń.

Radna Krystyna Kosmala powiedziała, że dopóki Zakłady Chemiczne w Tarnowskich Górach 
są w wpisane do KRS-u, to nikomu „nie wolno usuwać cudzej rzeczy, jaką są odpady wytworzone 
i będące w posiadaniu Zakładów Chemicznych”.

Starosta Tarnogórski przyjął uwagi złożone przez radną Krystynę Kosmalę i zaproponował przygotowanie przez Zarząd Powiatu Tarnogórskiego stosownej autopoprawki.

Komisja w głosowaniu: 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie usunięcia przeszkód uniemożliwiających kompleksowe unieszkodliwienie odpadów niebezpiecznych po dawnych Zakładach Chemicznych w Tarnowskich Górach.

Ad. 3b)

Radna Krystyna Kosmala przedstawiła projekt uchwały w sprawie uczczenia 95. rocznicy wybuchu 
III Powstania Śląskiego.
Komisja w głosowaniu: 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uczczenia 95. rocznicy wybuchu III Powstania Śląskiego.

Ad. 4
Radna Krystyna Kosmala odniosła się do projektu uchwały w sprawie przyjęcia apelu do wójtów gmin 
i burmistrzów miast powiatu tarnogórskiego o podejmowanie działań zmierzających do zapobiegania lokalizacji objazdowych przedstawień oraz obwoźnych wystaw i pokazów z udziałem dzikich 
lub egzotycznych zwierząt na terenach miast i gmin powiatu tarnogórskiego i wskazała na uchybienia zawarte w treści projektu uchwały.
Przewodniczący Rady Powiatu zobowiązał się do przygotowania autopoprawki do projektu uchwały.

Wywiązała się dyskusja dotycząca zasadności podjęcia powyższej uchwały.

Ad. 5
Komisja w głosowaniu: 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przyjęła protokół nr 15/16 z posiedzenia Komisji ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego w dniu 
19 kwietnia 2016 roku.
Porządek obrad został wyczerpany. Na tym zakończono posiedzenie Komisji.

Przewodniczący Komisji

ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego

(-) Mariusz Kupny
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